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Vážení,
jménem spolku PagoPago si Vás dovolujeme oslovit ve věci realizace Územního systému ekologické stability. Územní systém ekologické stability, ÚSES, by měl tvořit zelenou páteř krajiny. Měl by stabilizovat ekosystém, podpořit přírodní rozmanitost, sloužit jako biokoridor, ochránit půdu na okolních pozemcích před zbytečně vysokou mírou eroze a zabraňovat vysychání podzemních vod na katastru obce. Měl by podpořit samozásobitelství a udržitelný rozvoj obce poskytováním ovoce, bobulí, hub, nektaru, pylu, dřeva pro potřeby samozásobitelství . Mimo jiné by měl by být nezbytným krajinným prvkem vracejícím do naší krajiny pestrost a podobu mozaiky.
Přesto je jeho význam pro obce mnohdy podceňován, jeho realizace je odbyta a neplní předpokládaný účel. Spolek PagoPago nabízí obcím poradenství ohledně realizace ÚSES, péče o dřeviny a možnosti financování. Obraťte se na nás s jakýmkoliv dotazem a my už s Vámi probereme Váš konkrétní požadavek.
Obec, ÚSES a odpovědnost za stav krajiny
ÚSES vyžaduje cílevědomou správu, ochranu i adekvátní prostředky pro dlouhodobou soustavnou péči. Obce se prostřednictvím ÚSES stávají přímo odpovědné za budoucí stav krajiny. Když se řekne krajina, člověku se vybaví pestrá mozaika polí, luk, lesů, rybníků, tůní a alejí. Podvědomě všichni víme, co by v krajině mělo být a pokud si dokážeme říct, co je v krajině špatně, jsme blízko tomu mít motivaci to změnit k lepšímu.
Bohužel slova biocentrum, biokoridor a integrační prvek jsou mnohdy nesrozumitelná, abstraktní a tudíž nechtěná. Přitom však znamenají podvědomě známé a chtěné prvky, které však v krajině mnohdy chybí. Za jejich tvorbu, jste vy, obce, zodpovědné.
Tvorba tzv. biocenter, biokoridorů a integračních prvků patří mezi nástroje Územního systému ekologické stability, ÚSES. Má se jednat o zelenou páteř krajiny, a to bez nadsázky, neboť i v zákoně stojí, že ÚSES je veřejným zájmem, na kterém se podílejí vlastníci pozemků, obce i stát.
Našim cílem je, aby ÚSES byl chtěný. K tomu, aby byl chtěný, musí být potřebný a potřeba by měla přinést užitek. My si toto uvědomujeme, a proto jsme pozměnili celý přístup k realizaci ÚSES.
Chtějte užitečnou krajinu
Často je pouze obecně přijímaným faktem, že ÚSES je pro krajinu prospěšný, ale čím je ona prospěšnost v praxi vyjádřena? Může být ÚSES něčím víc než zelenou linkou na mapě nebo neprostupným křovím podél cesty? 
My zbavujeme ÚSES abstrakce tím, že ho děláme hmatatelný a srozumitelný už od samého projektu. Nejprve je nutné nalézt odpověď na otázku proč ÚSES realizovat. Vědět, proč ho v obci potřebujeme, proč ho realizujeme a myslet při tom na to, jaký bude mít trvalý užitek pro život v obci nejen pro současnou, ale i pro budoucí generaci.
ÚSES s bonusem v podobě funkční plochy poskytující sazenice stromů
Technicky musí ÚSES splňovat předepsané technické parametry, být ekonomicky i organizačně realizovatelný a mít vyřešené majetkoprávní vztahy. Přírodovědně má dosáhnout cílového stavu, ale hlavně by měl být funkční. Spolek PagoPago respektuje všechny tyto požadavky, a navíc přidává přímý užitek v podobě produkce ovoce, paliva (pařezina), poskytování sazenic dřevin vypěstovaných nebo přirozeně vzrostlých. Tím zbavujeme ÚSES samoúčelnosti. Ovoce napomůže rozvoji samozásobitelství, dřevo je obnovitelný zdroj energie. Sazenice se využijí pro nové či náhradní výsadby za pokácené dřeviny v obci nebo pro výsadby na pozemcích obyvatel obce. Proč chytře a jednoduše nevyužívat založené porosty v ÚSES? Sběrem ovoce se výsadby nezlikvidují. Vytváření světlého lesa (pařeziny) rovněž výsadby nezlikviduje. Rovněž přesazením sazenic se dřeviny nezlikvidují, ale chytře se využijí pro další účely a mladé porosty v biocentru se tím zředí, čímž se vytvoří dostatek světla i pro světlomilné druhy a biocentrum tak bude druhově bohatší.
Vzhledem k tomu, že veřejná zeleň je dlouhodobá koncepční činnost, je vhodné zahrnout tyto požadavky i do zadání projektů pro zakládání, obnovu a údržbu zelených ploch. My nabízíme ekologicky i ekonomicky výhodné řešení.

Těší nás, že přibývá osvícených starostů, zastupitelů a občanů, kteří chtějí měnit své okolí k lepšímu. Patříte mezi ně i Vy?
Ozvěte se nám, budeme se těšit na spolupráci, 
Za realizační tým PagoPago
Josef Čermák
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